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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 10/gr/014/2011 

Ende: 19:45 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 15.06.2011 

im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 

stattgefundene 14. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 07.06.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.06.2011 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 1, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Peter Nöthen  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Alfred Gerstle  

 Ratsmitglieder 

Ludwig Allmann  

Sven Attmann  

Horst Gadinger  

Horst Göhr ab 20.30 Uhr, während TOP 2 

Manfred Hammer  

Thomas Lauth  

Elke Mandery  

Peter Neumayer  

Eugen Spies  

Andreas Thomalla  

Günter Weiß  

 Verwaltung 

Christian Ballweber zu TOP 1 

 Schriftführer 

Anette Braun  

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für die 

Jahre 2011/2012 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung wiederkehrender Ausbaubeiträge 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Silzer Kerwe 

 5 Beratung und Beschlussfassung über die Öffnung der Schranken am See 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 7 Informationen 

 8 Anträge 

 9 Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. Eilanträge wurden keine gestellt. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Ohne Anfall 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für 

die Jahre 2011/2012 

 

Auf die letzte Gemeinderatssitzung vom 26.04.2011 wurde Bezug genommen, die darin festgelegten 

Änderungen des Haushaltsplanes wurden entsprechend eingearbeitet. Verwaltungsfachwirt Christian 

Ballweber erläuterte nochmals die wichtigsten Haushaltsansätze sowie die Entwicklungen der Ergebnis- 

und Finanzhaushalte. 

 

Trotz des Hinweises, dass es sich hier um ein Planwerk handelt und die einzelnen Maßnahmen jeweils 

durch den Gemeinderat zusätzlich entsprechend der dann aktuellen Finanzlage der Gemeinde beschlossen 

werden müssen, wurde es als notwendig erachtet, den Haushalt aufgrund seiner Fehlbeträge nochmals im 

Hinblick auf mögliche Einsparungen zu überarbeiten.  

 

Nach eingehender Diskussion lehnte der Gemeinderat mit 6 Ja-Stimmen bei 7 Nein-Stimmen die 

Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für die Jahre 2011/2012 ab. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung wiederkehrender Ausbaubeiträge 

 

Der Gemeinderat lehnte mit 6 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung ab, einen grundsätzlichen 

Beschluss für die Umstellung auf die Einführung wiederkehrender Ausbaubeiträge zu fassen und die 

Verwaltung zu beauftragen, einen entsprechenden Satzungsentwurf vorzulegen. 

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Silzer Kerwe 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass die Silzer Kerwe in der Zeit vom 05. – 08.08.2011 wieder 

auf dem Lindenplatz durchgeführt wird und die Vereine – wie auch in den Vorjahren – mit der 

Durchführung betraut werden. 

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über die Öffnung der Schranken am See 

 

Nach Information von Ratsmitglied Thomalla ist nach der zweiten Schranke (Bereich Naherholungsgebiet 

Hohmühle in Richtung Gossersweiler-Stein) ein Rettungspunkt eingerichtet, der für Feuerwehr und 

Rettungsdienste zwingend freigehalten werden muss. Der Rettungsweg ist über diese Straße ausgewiesen. 

Ebenso ist der Silzer See als Löschwasservorrat bei Waldbränden registriert, auch hier muss die Zufahrt 

für die Feuerwehren gewährleistet sein. 

 

Der Gemeinderat beschloss daher einstimmig, den Beschluss über die Schließung der Schranken vom 

26.04.2011, TOP 8, aufzuheben. Bis zu einer endgültigen Klärung der Angelegenheit bleiben die 

Schranken offen. 

 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme der verschiedenen anonymen Spenden, eingegangen 

beim Seniorenfrühstück, in Höhe von 102,50 €. 
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 7 Informationen 

 

Der Vorsitzende informierte darüber, dass die Kosten für das Seniorenfrühstück nach Abzug aller 

Einnahmen und Spenden 75,23 € betragen. 

 

 8 Anträge 

 

Der Vorsitzende informierte über den Ortstermin mit dem Landesbetrieb Mobilität sowie der 

Verbandsgemeindeverwaltung hinsichtlich der Parksituation in der Hauptstraße und nahm Bezug auf den 

Antrag der G&G-Fraktion, der in der letzten Sitzung unter TOP 6 behandelt wurde. 

 

Im Ergebnis wird die Unterbrechung der Parkreihe am Anwesen Moudry nicht für sinnvoll gehalten, 

allerdings könnten auf der gegenüberliegenden Seite 3 Poller angebracht werden, um ein Ausweichen auf 

den Gehweg zu verhindern. Die Parkbucht am Anwesen Süss kann auf die andere Straßenseite verlegt 

werden. Die Parkbucht am Bürgerhaus sollte – gerade auch im Hinblick auf die Schwierigkeiten beim 

Winterdienst – ersatzlos gestrichen werden. Die Parkbucht am Anwesen Kern kann gestrichen oder 

belassen werden. Aus Sicht des Gemeinderates soll hier jedoch die weitere Entwicklung zunächst 

abgewartet werden. Am Einmündungsbereich Hauptstraße – Schönbachstraße in Richtung Stein soll der 

Winkel im Kurvenbereich verändert werden, damit Fußgänger den Gehweg ungefährdet nutzen können, 

gleichzeitig entsteht dadurch eine gefahrlosere Möglichkeit der Straßenüberquerung.  

 

Dem schloss sich der Gemeinderat einstimmig an, die Änderungen werden befürwortet und sollen 

umgesetzt werden. 

 

 9 Anfragen 

 

Aufgrund der Anfrage hinsichtlich der schlechten Übertragung der Mikrophonanlage am Friedhof wird 

seitens des Vorsitzenden die Überprüfung zugesagt. 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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